



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 15 (18292)

Среда, 19 января 1977 года

Цена 2 коп.

ВЫДАЮЩИЙСЯ ПОДВИГ ЗАЩИТНИКОВ ТУЛЫ

Торжественное заседание, посвященное вручению городу медали «Золотая Звезда»

За мужество и стойкость, проявленные защитниками Тулы при героической обороне города, сыгравшей важную роль в разгроме немецко-фашистских войск под Москвой в период Великой Отечественной войны. Указом Президиума Верховного Совета СССР городу Туле присвоено почетное звание «Город-герой».

На тульской земле — большой праздник. Для вручения городу-герою медали «Золотая Звезда» прибыл Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

18 января в здании драматического театра имени М. Горького состоялось торжественное заседание, посвященное вручению городу медали «Золотая Звезда».

В зале собрались партийные, советские, профсоюзные и комсомольские работники, представители промышленных предприятий, колхозов и совхозов, творческая интеллигенция, активные участники обороны города от немецко-фашистских захватчиков, воины Советской Армии, многочисленные гости.

Зал в праздничном убранстве. На фоне кумача — портрет Владимира Ильича Ленина.

Горячей овацией, стоя встретили участники торжественного заседания товарища Л. И. Брежнева, звучат здравницы в честь КПСС, ее ленинского ЦК, великого советского народа.

В президиуме занимают места первый секретарь Тульского обкома КПСС И. Х. Юнак, председатель облисполкома Н. Т. Синегубов, члены бюро обкома и горкома КПСС, командующий войсками Московского военного округа генерал-полковник В. Л. Говоров, член Военного совета, начальник Политического управления Московского военного округа генерал-полковник К. С. Грушевой, знатные люди промышленности и сельского хозяйства, ветераны Великой Отечественной войны, руководители делегаций городов-героев. Москвичи — секретарь МКГ КПСС В. Н. Манев, Ленинград — первый секретарь горкома КПСС Б. И. Аристов, Волгоград — первый секретарь горкома КПСС В. С. Карпов, Севастополь — первый секретарь горкома партии В. С. Макаренко, Одесса — председатель горисполкома В. М. Сурков, Киев — первый секретарь горкома партии А. П. Ботвин, Мин-

ска — первый секретарь горкома партии В. А. Лепешкин, Новороссийск — первый секретарь горкома КПСС Э. Н. Поляков, Керчь — первый секретарь горкома партии С. А. Чистов, Брестской крепости — первый секретарь горкома партии В. П. Самович, руководители делегаций городов Калуги и Рыбани, соревнующихся с Тулой: первый секретарь Калужского горкома КПСС Б. С. Чичкин и первый секретарь Рыбанинского горкома КПСС В. П. Попов.

Торжественное заседание открыл председатель горисполкома Л. Н. Дагаев. Сегодня туляки, сказал он, испытывают особое волнение и радость. Мы безмерно счастливы тем, что для вручения высокой награды — медали «Золотая Звезда» в наш город прибыл выдающийся партийный и государственный деятель, неутомимый борю за мир в стране и народе, горячо любящий туляками, как и все советским народом, Генеральный секретарь ЦК Коммунистической партии Советского Союза товарищ Леонид Ильич Брежнев.

От имени участников торжественного заседания, от имени всех трудящихся он

горячо и сердечно приветствовал Леониду Ильича Брежнева, многочисленных гостей, прибывших в Тулу на торжество.

Звучит государственный гимн Советского Союза.

С большим воодушевлением участники заседания избрали почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

Под аплодисменты участников заседания прославленные труженики области, участники Великой Отечественной войны вносят знамена Тульской области, города Тулы, переходящие Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, боевые знамена подразделений, покрывших себя неуязвимой славой при обороне Тулы, — Тульского рабочего полка, 732-го зенитного артиллерийского полка, 156-го полка НКВД.

Слово предоставляется Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу. Все встают. Под сводами зала звучат бурные, долго не смолкающие аплодисменты.

ПОСЕЩЕНИЕ Л. И. БРЕЖНЕВЫМ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНОГО ЗАВОДА

17 января во второй половине дня Л. И. Брежнев посетил крупнейший Тульский машиностроительный завод.

Директор предприятия Герой Социалистического Труда Е. Н. Сабинин ознакомил Леониду Ильича Брежнева с производством и с лучшими образцами выпускаемой заводом продукции.

Товарищ Л. И. Брежнев побывал в механическом цехе. Здесь его тепло и радушно встретили рабочие. Во время беседы с ними Л. И. Брежнев интересовался организацией производственного процесса, путями роста производительности труда и повышения качества продукции, темпами комплексной механизации и ав-

томатизации процессов, условиями быта и отдыха.

Товарь С. И. Ялыш рассказал Л. И. Брежневу о том, как рабочие ведут борьбу за повышение качества продукции. Сейчас одиннадцатый заводских изделий выпускается с государственным Знаком качества, а за пятнадцатую удельный вес изделий высшего качества увеличился почти на 10 процентов. На предприятии развита культура соревнования под девизом: «Тульское — значит отличное».

После процесса работы на станках с программным управлением, машиностроители отметили, что современное оборудование позволяет им намного перевыполнять нормы.

Тов. Л. И. Брежнев имел беседу с руководителями предприятия, членами парткома, инженерно-техническим персоналом, рабочими — передовиками производства. От имени всего коллектива директор завода поблагодарил Леониду Ильича за большую и постоянную заботу, которую он проявляет о рабочем классе.

В беседе принял участие первый секретарь Тульского обкома КПСС тов. И. Х. Юнак.

Л. И. Брежнев остановился на вопросах повышения эффективности и качества производства как ключевых задачах десятой пятилетки. Леонид Ильич рекомендовал улучшить использование основных производственных фондов, увеличить коэффи-

циент сменности работы машин и оборудования, ускорить ввод в действие современных технологий. Направленные планы, сказал тов. Л. И. Брежнев, требуют от каждого работника не только высокой дисциплины и организованности, но и творческого отношения и ответственности за высокое качество выпускаемой продукции.

Товарищ Л. И. Брежнев интересовался мерами, принимаемыми для защиты окружающей среды, и строительством очистных сооружений, подчеркивая важность решения этих вопросов.

Генеральный секретарь ЦК КПСС пожелал машиностроителям дальнейших успехов в их работе. (ТАСС).



Л. И. Брежнев прикрепляет медаль «Золотая Звезда» на знамя города-героя Тулы. Фото ТАСС—УзТАГ.

РЕЧЬ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА

Дорогие товарищи! Чем дальше уходят от нас годы Великой Отечественной войны, тем глубже мы осознаем величие и значительность героических свершений тех незабываемых лет. Сегодня мы стоим на пороге великой победы, которую мы одержали в результате героического подвига защитников Родины.

Как участнику войны мне особенно приятно в этот торжественный день быть вместе с вами, разделить с вами праздничное настроение.

От души поздравляю граждан вашего славного города — мужчин и женщин, людей всех возрастов и профессий с высокой наградой.

Вас приветствуют и поздравляют города-герои, имена которых навеки связаны с самыми памятными событиями военного времени. Москва, Ленинград и Волгоград, Севастополь и Одесса, Киев и Минск, Новороссийск, Керчь и Брестская крепость прислали к вам своих представителей, чтобы принести Тулу в свою славную, героическую семью.

Вас приветствуют и поздравляют ветераны грозных фронтовых лет, участники сражений и труженики тыла, сделавшие все во имя победы.

Вашу радость, вашу гордость разделяют сегодня все советские люди.

В такие знаменательные дни особенно остро воспринимается связь времен. Ведь наше настоящее опирается на то, что создано, завоевано и защищено предшественными поколениями.

Ваш город — один из старейших в стране. На протяжении веков Тула была центром и арсеналом русского государства. На этих древних землях мужал характер

русского человека — неутомимого работника и искусного умельца, стойкого защитника Родины, негибаемого борца за счастливое будущее.

Тула — город богатых революционных и боевых традиций. Здесь сформировались и закалялись в классовых битвах один из боевых отрядов русского пролетариата. В годы революции и гражданской войны город стал кузницей оружия для Красной Армии. На подступах к Туле было остановлено наступление денкинского войска. В. И. Ленин писал тогда: «Значение Тулы сейчас исключительно важно, да и вообще, даже независимо от близости неприятеля, значение Тулы для республики огромно». И сегодня мы с полным основанием можем сказать — рабочая Тула всегда была достойна этой высокой ленинской оценки.

В драматические дни осени 1941 года, когда гитлеровское командование все поставило на карту, чтобы овладеть Москвой, Тула вновь встала несокрушимым бастионом на пути врага.

Фашисты хотели захватить Тулу и с юга двинуться на столицу. Цель казалась им легкой добычей. Перед танковыми дивизиями Гудериана в тот момент не было крупных группировок советских войск. Однако на защиту Тулы вместе с армейскими частями поднялись жители города и его окрестностей. Даже тогда, когда противнику почти удалось захватить кольцо окружения, туляки не дрогнули. Оружейники и патронники, шахтеры и металлурги стояли на смерть. С огненными рубежами сорок первого года доблест-

ный тульский рабочий полк вошел в бессмертие.

Душой героической обороны были коммунисты. Тульская партийная организация, 16 октября 1941 года собрание городского партийного актива приняло решение — город врагу не сдать. Нельзя без волнения читать этот документ, «Тула, красная кузница, город славных оружейников, город металлургов», — говорилось в решении актива, — не будет в грязных лапах немецких бандитов. Мы, большевики Тулы, завернем Центральным Комитетом ВКП(б), что все как один с оружием в руках будем сражаться до последней капли крови за нашу Родину, за наш любимый город и никогда не отдадим Тулу врагу». И туляки сдержали свою клятву.

Из 40 тысяч партийцев 32 тысячи сражались с оружием в руках. Коммунисты подняли народ на строительство оборонительных сооружений. Они сделали все, чтобы в осажденном городе сохранялся образцовый революционный порядок, на час не прекращался выпуск оборонной продукции.

Бок о бок с коммунистами бился с врагом сын и дочь Ленинского комсомола.

И Тула выстояла. Тула победила.

Мне доставляет особое удовлетворение приветствовать находящиеся здесь организаторы обороны Тулы — председатели городского комитета обороны, первого секретаря обкома партии Василия Гавриловича Жаворонкова, председателя облисполкома Николая Ивановича Чмутова, командиром частей Анатолия Петровича

Горшкова, Михаила Трофимовича Бондаренко, Степана Федоровича Зубкова.

В этом зале сегодня — бывшие бойцы рабочего полка Никита Павлович Зубанков, Алексей Николаевич Тереховкин, Всеволод Сергеевич Строков и другие. Здесь — бывшие солдаты, партизаны, рабочие тульских заводов, те, кто во фронтовом городе, под вражеским огнем ковал оружие победы.

Примите, дорогие друзья, низкий поклон от всех, кого вы защищали и защитили.

Многие, очень многие не вернулись с поля боя. Они погибли во имя жизни, во имя Родины.

Прощу почтить память павших героев вставанием. (Все встают).

Товарищи! Уроки прошедшей войны вызывают у нашей бдительности. Да, фашизм повержен. Но есть еще фашисты и профашистские режимы. Кое-кто еще мечтает о revanche. Существуют агрессивные силы, которые отнюдь не бездействуют. Нельзя забывать об этом.

Вчера я был в Ясной поляне. Это — священное место для каждого культурного человека. Жизнь, описанная Львом Толстым, ушла в прошлое, но его произведения вечны, ибо вечны, непреходящие движения ума и сердца, так гениально изображенные им.

Там, в Ясной поляне, великий писатель много размышлял над проблемами, которые волнуют и нас — над проблемами войны и мира. Не все идеи Толстого созвучны нашей эпохе. Но главная мысль его великого романа, мысль о том, что в конечном счете народ, массы решают коренные вопро-

сы истории, определяют судьбы государства и исходы войн, — эта глубокая мысль верна сегодня, как и всегда. Воскрешая в памяти тяжелые годы войны, мы отдаем должное народу-борцу, народу-победителю, народу, который за три послевоенных десятилетия превратил свою Родину в могучую, процветающую державу.

Часто говорят, как быстро летит время. Да, так оно и есть. Время течет медленно лишь там, где ничего не происходит. А посмотрите, что делается у нас: всюду — стройки, всюду — работа, всюду — безостановочное, энергичное движение вперед.

Уверенно вышла старт десятая пятилетка. В 1976 году получен самый высокий за всю нашу историю урожай — 224 миллиона тонн зерна. Приrost промышленности продукции составил 4,8 вместо предусмотренных 4,3 процента. Сверх плана реализована промышленной продукции более чем на 6 миллиардов рублей. Реальные доходы населения возросли за год на 3,7 процента. Огромная, увлекательная программа хозяйственного и культурного строительства, намеченная XXV съездом КПСС, воплощается в жизнь.

Успешно выполняете эту программу и вы — туляки. Современная Тула — это крупный индустриальный и культурный центр. Здесь ведутся важные научные исследования, создаются новейшие машины, оборудование, точные приборы. Тульские рабочие, техники, инженеры, тульская интеллигенция вносят весомый вклад в дело коммунистического строительства.

Мне было приятно узнать, что социалистические обязательства первого года пятилетки выполнены вами досрочно и что промышленность города выпустила почти на 15 миллионов рублей. И

важно, что приrost промышленной продукции — получен за счет повышения производительности труда.

В числе правофланговых — коллективы научно-производственного объединения «Тулачермет», заводов «Штампы», «Прибой», Косогорова металлургического и других предприятий. Они настойчиво работают над техническим перевооружением производства, внедрением комплексных систем управления качеством продукции, повышением эффективности всей хозяйственной деятельности.

Прекрасное впечатление производит коллектив машиностроительного завода, на котором мне удалось побывать вчера вечером. 63 процента продукции завода выпускается с государственным Знаком качества. Конечно, есть еще и такой показатель, как сто процентов. Но и то, что уже достигнуто, это — хорошо, это — здорово.

Недавно, узнав о присвоении Туле почетного звания «Город-герой», кадровые рабочие завода обратились ко всем тулякам с призывом превратить Тулу в город высокой эффективности производства, образцовый культуры и быта. От всего сердца хочу поддержать эту инициативу.

Сейчас, в первые недели нового года, уместно вспомнить, что хорошее начало — это половина дела. Сказанное особенно относится к пятилетке, по праву названной пятилеткой эффективности и качества. Ведь для того, чтобы выйти на запланированный количественный урожай, можно, как говорится, «подмясть» в последний момент. А вот для выхода на новый уровень качества, для заметного повышения эффективности таких кратковременных усилий явно недостаточно. Нужна систематическая, повседневная работа. И это касается, конечно, не только Тулы, но и всех на-

ших предприятий, всех отраслей экономики, всех трудовых коллективов города и деревни.

Тульский рабочий всегда славился своим мастерством, добротностью своей продукции. Не случайно именно тульского мастера сделал Лесков героем знаменитого рассказа «Левша». И обратите внимание, товарищи, — Левша обладает не только великим мастерством, но и чувством гордости за свое искусство, за то, что мы сейчас называем качеством работы. Он не может трудиться плохо, это было бы ниже его достоинства рабочего человека.

Наше дело — согласиться со мной, что и в наше время, время стремительного научно-технического прогресса, огромных изменений в характере труда, проблема качества во многом остается проблемой и мастера, и профессиональной квалификации, и советского работника.

В этот торжественный день нельзя не сказать доброго слова о тех, кто доброй традицией славные мастера рабочих Тулы, кто показывает образцы сознательного, ответственного отношения к своему рабочему долгу. Глубоким уважением пользуются в Туле прославленные рабочие династии Шишковых, Ильиных, Тихоновых. Среди лучших из лучших — Герои Социалистического Труда бригадиры слесарей-лекальщиков Леонид Александрович Гошин и Геннадий Александрович Пушин. Среди них — депутат XXV съезда КПСС старший агломератчик Иван Михайлович Борисов, шлофшишник — член Центральной ревизионной комиссии КПСС Алевтина Степановна Серова и депутат Верховного Совета СССР Александр Иванович Чекулаев. Среди них — бригады монтажников, депутат Верховного Совета

РСССР Валентина Александровна Касимова и многие другие товарищи.

Таких людей, которые своим примером освещают путь вперед, у нас в стране сотни тысяч. Так и должно быть. Раз живет народ советский, раз ведет страну вперед партия коммунистов, всегда будут люди с горящими сердцами, беззаветно преданные нашему бесмертному коммунистическому делу. Честь им и слава!

В эти дни со всех концов страны поступают сообщения о том, с каким огромным подъемом встречают миллионы и миллионы тружеников постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки». Повсюду принимаются повышенные обязательства за достойную встречу 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Нет никакого сомнения в том, что и Тульская партийная организация, все труженики вашего города придут к юбилею Советской власти с большими трудовыми успехами.

Следуя ленинской традиции советоваться с партией, с народом по важнейшим общегосударственным вопросам ЦК обратился недавно к писателям и колхозникам, рабочим, совхозам, механизаторам, ученым, специалистам сельского хозяйства, работникам промышленности, поставившей перед собой материально-технические средства, ко всем трудящимся Советского Союза. В этом документе охарактеризованы самые насущные проблемы сельского хозяйства и выдвинута конкретная программа его ускоренного развития. Судя по тому, как

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

17 января состоялось заседание Совета Министров СССР, на котором были рассмотрены итоги выполнения Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР за 1976 год. В результате осуществления мер по претворению в жизнь решений XXV съезда КПСС, положений и выводов, содержащихся в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на октябрьском (1976 г.) пленуме ЦК КПСС, и широко развернувшегося социалистического соревнования в истекшем году достигнуты новые успехи в развитии эко-

номии страны и повышении благосостояния народа.

Государственный план развития народного хозяйства СССР на 1976 год выполнен с превышением по общему объему промышленного производства, по изготовлению и поставкам большинства видов промышленной продукции, по закупке зерна, хлопка-сырца, по розничному товарообороту и ряду других показателей.

Национальный доход, используемый на потребление и накопление, увеличился в 1976 году по сравнению с 1975 годом на 5 процентов. Приrost промышленного производства за 1976 год

составил 4,8 процента против 4,3 процента по годовому плану. План по реализации промышленной продукции выполнен всеми министерствами СССР и союзными республиками. Сверх плана реализовано производство на 6,2 миллиарда рублей. Освоен выпуск многих прогрессивных видов изделий. Производительность труда в промышленности возросла по сравнению с 1975 годом на 3,3 процента.

Крупная победа одержана в зерновом производстве. В 1976 году в стране собрано 224 миллиона тонн зерна, объем государственных закупок составил свыше 92

миллионов тонн. Превзойден уровень рекордного 1973 года. Выращен хороший урожай хлопка и ряда других культур.

Успешно осуществлены в 1976 году мероприятия по дальнейшему повышению уровня жизни народа. Реальные доходы на душу населения возросли на 3,7 процента. Общественные фонды потребления увеличились на 5 процентов. Среднемесячная заработная плата рабочих и служащих повысилась за год на 3,8 процента, оплата труда колхозников — на 6 процентов, розничный товарооборот увеличился на 4,6 процента. За счет всех источников финансирования введены в эксплуатацию жилые дома общей площадью

108,5 миллиона квадратных метров, а также построены общеобразовательные школы на 1,340 тысяч мест, детские дошкольные учреждения на 460 тысяч мест, больницы на 54 тысячи мест, поликлиники на 119 тысяч мест и другие объекты социально-культурного и бытового назначения.

Вместе с тем на заседании были отмечены недостатки в выполнении народнохозяйственного плана 1976 года. Некоторые министерства СССР и Советы Министров союзных республик не обеспечили выполнения ряда заданий по промышленному и сельскохозяйственному производству, грузообороту железнодорожного транспорта, капитальному строительству, росту производительности труда, прибыли и по другим показателям.

Совет Министров СССР обязал министров, руководителей ведомств СССР и Советы Министров союзных республик тщательно проанализировать итоги хозяйственной деятельности производственных предприятий и организаций за 1976 год, разработать и осуществить мероприятия по устранению недостатков в развитии отдельных отраслей народного хозяйства, укреплению государственной и производственной дисциплины, строгому соблюдению режима экономии и сосредоточить в 1977 году — юбилейном году Советской власти — и в последующих годах десятой пятилетки внимание на всемерном повышении эффективности общественного производства и качества работы.

На заседании было обращено особое внимание на необходимость своевременной подготовки к весенним полевым работам в 1977 году и успешного проведения зимовки скота.

Советам Министров союзных республик и соответствующим министерствам и ведомствам СССР предложено принять необходимые меры к ускорению ремонта сельскохозяйственной техники, заводу в хозяйствах заблаговременно горючего, минеральных удобрений, запасных частей к тракторам, сельскохозяйственным машинам и автомобилям.

В принятом решении подчеркнута необходимость дальнейшего расширения производства товаров народного потребления и повышения их качества в

целях более полного удовлетворения растущих потребностей населения.

Министерства, ведомства СССР и Советы Министров союзных республик должны уделять постоянное внимание вопросам развертывания социалистического соревнования за успешное выполнение заданий десятой пятилетки, а также принятых коллективами предприятий и организаций встречных планов и повышенных социалистических обязательств.

На заседании выступил с речью член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР тов. А. Н. Косыгин.

В работе заседания Совета Министров СССР принял участие член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС тов. А. П. Кириленко.

[Окончание на 2-й стр.]

